

ДОЛГ, ЧЕСТЬ, ОТЕЧЕСТВО!



Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

СУВОРОВСКИЙ НАТИСК

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА, КРАСНОЗНАМЕННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

ПЯТНИЦА

27

НОЯБРЯ
2015 г.

№44 (19564)

С МОРЯ · НА ЗЕМЛЮ И В БОЙ!



27 ноября - 310 лет морской пехоте

• Итоговое заседание
военного совета ВВО

ОТМЕТИЛИ
ЛУЧШИХ,
НАГРАДИЛИ
ДОСТОЙНЫХ

В Хабаровске прошло итоговое заседание военного совета ВВО. Были подведены результаты жизнедеятельности и подготовки войск Восточного военного округа в текущем году, награждены лучшие военнослужащие, победители Всесоюзных состязаний и Международных армейских игр «АрМИ-2015».

Перед руководящим составом Восточного военного округа, командованием объединений, должностными лицами организаций, подведомственных Минобороны РФ, выступил командующий войсками ВВО генерал-полковник Сергей Суровикин. Он сообщил, что в 2015 году деятельность командования округа, подчиненных объединений, соединений и воинских частей была направлена на повышение боевой и мобилизационной готовности войск, улучшение качества оперативной и боевой подготовки.

В общевоинских армиях в течение года состоялось свыше 18,5 тысяч практических занятий по огневой подготовке и более 8,5 тысяч - по вождению. На Тихоокеанском флоте проведено в общей сложности около 450 зачётных учений и боевых упражнений. Около 60 тактических учений с боевой стрельбой проведено в системе противовоздушной обороны, около 40 - лётно-тактических учений.

Военнослужащие округа и Тихоокеанского флота демонстрировали высокую выучку и заслуженно удостоены высоких оценок по результатам международных учений в 2015 году: российско-монгольского «Селенга», военно-морских - российско-китайского «Морское взаимодействие» и российско-японского «Сарекс». В декабре силам Тихоокеанского флота предстоит участие в российско-индийском учении «Индра». По мнению генерал-полковника Сергея Суровикина, следующий учебный год будет ещё более насыщенным в плане международного военного сотрудничества. Планируется участие войск и сил Восточного военного округа в девяти учениях.

Объективно судить о качестве организации боевой подготовки в войсках округа сегодня можно по итогам Международных армейских игр «АрМИ-2015». Военнослужащие ВВО приняли участие в составе сборных команд России в 7 из 13 конкурсов. Они добились высоких результатов и заняли в различных номинациях 12 призовых мест.

(Окончание на 2-й стр.)

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Хинганцы слов
на ветер
не бросают

4-я стр.

Итоги года:
время
анализа

5-я стр.

К 100-летию
Константина
Симонова

7-я стр.

Армейский
квартет
среди лучших

8-я стр.

ОТМЕТИЛИ ЛУЧШИХ, НАГРАДИЛИ ДОСТОЙНЫХ



Так, экипаж отдельной мотострелковой бригады из Забайкальского края стал чемпионом мира в «Танковом биатлоне», два экипажа отдельной бригады морской пехоты Тихоокеанского флота из Владивостока заняли первые места в «Суворовском натиске», мимомётный расчёт этой же бригады выиграл конкурс «Мастера артиллерийского огня». Расчёту отдельной бригады РХБ защиты из Приморского края не было равных в состязаниях «Безопасная среда».

Командующий войсками ВВО обратил внимание подчинённых на то, что Международные армейские игры будут ещё более масштабными и представительными в 2016 году. «Подготовке к ним на всех этапах - от бригадного до окружного - необходимо уделить самое пристальное внимание, - сказал

генерал-полковник Сергей Суровикин. «Соперничество будет жёстким, но сдавать завоёванные позиции мы не имеем права. Тем более что условия позволяют добиваться самых высоких результатов».

В продолжение этой темы командующий войсками ВВО сообщил, что в соответствии с планом на 2016 год спланировано строительство и реконструкция семи современных высокотехнологичных полигонов в Хабаровском, Забайкальском, Приморском краях и на островах Курильской гряды, а в последующие три года - ещё 26. Это позволит к 2020 году создать сеть из 33 современных учебно-тренировочных комплексов.

Также в 2015 году продолжилось беспрецедентное переоснащение соединений и воинских частей на новые образцы вооружения и военной техники. На сегодняшний день в войска округа поставлено более 850 единиц современной боевой техники.

Окончание. Начало на 1-й стр.

ная бригада округа. Военнослужащие прошли переобучение на новую технику и на отлично выполнили боевые пуски на полигоне Каптыр. Так же были получены зенитные ракетные системы С-400 и ЭРК «Триумф», «Верба», реактивные системы залпового огня «Торнадо-Г», танки Т-72 Б3, различные комплексы связи и радиоэлектронной борьбы, беспилотные летательные аппараты.

Однако поступление в войска высокотехнологичного вооружения и военной техники предъявляет повышенные требования и к квалификации военных специалистов. Только в текущем году контракты на прохождение военной службы в соединениях и воинских частях Восточного военного округа, Тихоокеанского флота, армии Военно-воздушных сил и противовоздушной обороны заключили более 22 тысяч специалистов. В 2015 году в округе было впервые достигнуто показатель, когда численность контрактников превысила численность военнослужащих, проходящих службу по призыву.

В заключение генерал-полковник Сергей Суровикин остановился на ещё одной важной задаче, поставленной перед командованием и

войсками округа, - развитию военной инфраструктуры в российской Арктике. Недавно рабочая группа командования округа и Тихоокеанского флота проверила готовность к полярной зиме артиллерийских подразделений, несущих боевое дежурство на мысе Шмидта и острове Врангеля. Результаты проверки показали, что созданные в Арктике условия позволяют выполнять задачи по предназначению в полном объеме.

В рамках этого же вопроса генерал-полковник Сергей Суровикин рассказал о деятельности экологического подразделения округа под командованием капитана Сергея Ильина. В завершающемся году военнослужащие этого формирования активно участвовали в президентской программе по очистке Арктики от мусора. Они привели в порядок более двух квадратных километров территории на острове Врангеля - собрали в общей сложности 720 тонн металломолома, из которых 208 тонн было погружено на суда Тихоокеанского флота и вывезено на материк.

Затем присутствующим на итоговой заседании военного совета ВВО были доведены указ Президента РФ, распоряжение заместителя председателя Правительства РФ - полномочного представителя Президента РФ в Дальневосточном федеральном округе, приказы министра обороны РФ и командующего войсками ВВО о награждении государственными наградами, ведомственными знаками отличия, ценностями подарками и грамотами должностных лиц взаимодействующих структур и военнослужащих военного округа.

**Подготовил
Олег СУРОВЦЕВ.
Фoto автора.**



Указом Президента РФ командующий объединением генерал-лейтенант Сергей СОЛОМАТИН (в центре) награждён орденом «За военные заслуги».

• Выездная приёмная

ПОМОЩЬ И КОНСУЛЬТАЦИОННАЯ, И РЕАЛЬНАЯ

- Наталья Валентиновна, вы уже проводили подобные встречи на Северном флоте и в Севастополе. В чём отличие нынешней выездной приёмной?

- Это уже четвёртая наша поездка, четвёртый опыт работы выездной приёмной. Если говорить о впечатлениях, то, во-первых, здесь очень заинтересованная аудитория. Задавали вопросы военнослужащие, и члены их семей, и гражданский персонал, и ветераны. Убедилась, что у дальневосточников очень активная жизненная позиция.

Вопросы были разные, но их тематика заметно изменилась. Если в прошлом году мы очень часто слышали вопросы, касающиеся жилищного обеспечения (постоянных жильё), то сейчас - и нас это очень удивило - по этой теме не было задано ни одного! То есть Министерство обороны России многое сделало в этом направлении. И сейчас, в связи с тем, что многие идут служить по контракту, на первый план выходят вопросы обеспечения служебным жильём, финансового обеспечения гражданского персонала. Они будут проанализированы и доложены руководству Министерства обороны.

Много вопросов касалось молодёжи: её работы в воинских частях, привлечения на службу по контракту. Мне приятно, что задавали вопросы и представители общественных, профсоюзных организаций. Уверена, что такие встречи очень полезны. И более того - мы для себя уяснили, что нам нужно внести изменения на нашем официальном сайте и разместить там ответы на другие наиболее часто

Как уже сообщал «Суворовский натиск», с 11 по 19 ноября в войсках Восточного военного округа работала выездная приёмная министра обороны РФ.

После окончания встречи выездной приёмной с военнослужащими, членами их семей, гражданским персоналом Хабаровского гарнизона, которая прошла в Волочаевском городке, начальник управления Министерства обороны РФ Наталья БЕЛОУСОВА ответила на вопросы корреспондента «Суворовского натиска».

встречающиеся типовые вопросы. Они публикуются также в «Красной звезде», «Военно-промышленном курьере».

- Наталья Валентиновна, а кто вы по образованию? И специалисты в каких сферах деятельности приняли участие в работе выездной приёмной?

ко, главный терапевт федерального казённого учреждения МУНКЦ подполковник медицинской службы Олег Афонсов и главный эксперт отдела планирования департамента строительства Минобороны РФ подполковник Валерий Пархоменко. Восточный военный округ представ-

ского края. Отличительной особенностью работы выездной приёмной в Хабаровске стало взаимодействие с представителями органов городской власти. В частности, на встрече присутствовал заместитель председателя комитета по управлению Центральным округом администрации Хабаровска по социальным вопросам Владимир Костенко. Этоично приятно, потому что все вопросы мы должны решать совместно.

- Юристы на встречу немножко опоздали?

- Да, они подошли чуть позже и, к сожалению, не всё слышали, но я уверена, что в ходе личного приёма они ответят на все интересующие посетителей вопросы.

- Что больше всего интересует людей на личном приёме?

- В основном это вопросы, касающиеся проблем трудоустройства, медицинского обслуживания. То есть такие, которые в аудитории задать, быть может, не всегда удобно.

- Скажите, всё-таки больше вы оказываете помощь консультационную или реальную, фактическую?

- Не только консультационную. По итогам наших встреч многие люди устраивались на военную службу. Ведь бывает так, что человек хочет служить, но, к примеру, в настоящий момент в квартете нет необходимости в наборе на контрактную



ляли сотрудниками управлений по работе с личным составом, кадров, ресурсного обеспечения ВВО, медицинской службы округа, ФГКУ «Восточное региональное управление жилищного обеспечения» Минобороны РФ, ФГКУ «УФО МО РФ по Хабаровскому краю», ФГКУ «Восточное региональное управление правового обеспечения» Минобороны РФ, военного комиссариата Хабаров-



службы специалистов именно по его военно-учётной специальности. А человек готов служить и по любой другой. И благодаря письменным обращениям такие ситуации разрешались. Также решались вопросы, к примеру, касающиеся перевода военнослужащего к другому месту службы, оказания медицинской помощи, ремонта и обслуживания военных городков.

- Контактируете ли вы с комитетами солдатских матерей?

- У нас много письменных обращений от них, как и от других общественных организаций. И, естественно, все эти обращения мы рассматриваем и направляем комpetентным лицам. Но, как правило, вопросы, которые могут быть решены в округе, направляются в соответствующие ведомства, а в Министерство обороны, естественно, направляются те обращения, которые могут быть решены только в Москве.

**Беседовал
Владимир ПЫЛАЕВ.
Foto автора.**

● 27 ноября - День морской пехоты



«В МОРЕ ТРУДНО, НО И ИНТЕРЕСНО»

Так считают военнослужащие, связавшие свою судьбу со службой в этом роде войск



На одном из выездных заседаний военного совета Восточного военного округа, где шла речь о ходе боевой учёбы, командующий войсками ВВО генерал-полковник Сергей Суровикин отметил позитивные сдвиги в отдельной бригаде МП Тихоокеанского флота.

- Проверка соединения морской пехоты комиссии Минобороны РФ стала ещё одним серьёзным испытанием для «чёрных беретов», - сказал тогда генерал Суровикин. - Причём проверялись все аспекты их жизнедеятельности - от социально-бытовых условий и физической подготовленности военнослужащих до боеготовности бригады с проведением межвидового батальонного тактического учения на полигоне Клерк, включая высадку морского и воздушного десантов. Отмечу возвращение по сравнению с прошлым годом уровень их профессиональной подготовленнос-

ти. Здесь оказались и перевод с первого июня 2014 года береговых войск ТОФ на разработанную в округе принципиально новую систему подготовки войск, в основу которой заложена интенсивная боевая учеба с учётом пятикратного, а по некоторым видам вооружения - семикратного увеличения расхода боеприпасов, и участие военнослужащих в ряде крупных учений, и, безусловно, планомерная и качественная работа командования Тихоокеанского флота.

В числе тех, кому на заседании военного совета вручили награды за заслуги в укреплении обороноспособности страны и высокие личные по-

казатели в служебной деятельности, проявленную воинскую доблесть, были и военнослужащие соединения МП. Медаль «За воинскую доблесть» I степени из рук командующего войсками округа получил командир роты морпехов капитан Виталий Вантеев, медаль «За воинскую доблесть» II степени - стрелки роты матрос Антон Антонов и старший сержант Денис Левченко. За успешное освоение оружия и военной техники, их безаварийную эксплуатацию награждены медалями «Адмирала флота Советского Союза С.Г. Горшкова» подполковник Евгений Ахалин, капитан Иван Колавалевский, подполковник Вадим Чижиков, старший лейтенант Виктор Хворов и младший сержант Григорий Пчелинцев.

Об одном из них - капитане Вантееве - расскажу подробнее. Офицер в 2008 году окончил Рязанское высшее воздухоподъёмное-десантное командное училище имени генерала армии В.Ф. Маргелова и, как он рассказал мне, с радостью принял распределение в морскую пехоту. Уже знал, что здесь такой же точно курс стрельб, как и в ВДВ, только разные боевые уставы, потому что, кроме подобных задач на воздушно-десантных десантников, морпехи решают десантные задачи в море.

Действительно, служить в морской пехоте интересно! - убеждён капитан Виталий Вантеев. - Помимо плановой боевой подготовки - различные учения, десантирования с кораблей или самолётов

на морское побережье. Вспоминается, к примеру, как наша рота в составе батальонно-тактической группы морской пехоты участвовала в крупных манёврах на Камчатке. С большого десантного корабля «Пересвет» метров за 500 до берега мы высадились на плав и потом с ходу штурмовали необорудованное побережье. Для молодых бойцов (а в роте до 40 процентов весеннего призыва) это была хорошая школа закрепления тех знаний и навыков, которые они получили на тренировках в Приморье. Мы захватили плацдарм, а когда к берегу подошли другие корабли и высадили десант, на своих БТР совершили многокилометровый марш к местному обывайковому полигону. Там заняли оборону и перешли к этапу боевой стрельбы со всех видов стрелкового оружия.

Обучаем же личный состав по методу, когда-то выбранному Суровиковым, - от простого к сложному. Времени, в частности, на огневую подготовку имеем вполне достаточно. В учебный период каждую неделю выходим в поле, совершая марш-броски на полигон. А на учениях сдёём своего рода экзамен в комплексе поставленных задач.

Кстати, в Курсе стрельб есть упражнения, которые и мне, имеющему опыт, непросто выполнить. Так, приближенко реальным условиям боя упражнение контрольных стрельб, когда нужно поражать противника с ходу.

Только в течение длительных упорных тренировок военнослужащий способен целиться и метко стрелять на бегу. При этом ещё нужно и упрядить в выстреле врага, а значит, всё сделать в считанные секунды (не более 10). У меня отлично стреляют, превышая нормативы скорости, не только контрактники - такие, как старший сержант Александр Данилкин и Михаил Панфилов - но и некоторые матросы по призыву.

По словам командира подразделения, интересный опыт тактической и огневой подготовки приобретают военнослужащие, которых в бригаде морской пехоты готовят для борьбы с террористами или диверсантами море, когда в дальний поход собирается очередной отряд кораблей ТОФ. А это действия на борту любого плавсредства, высадка с вертолёта, досмотр судна, схватка с противником. Один из взводов его роты побывал у берегов Сомали, обеспечивая охрану гражданского судоходства в опасной морской зоне.

- Будем служить дальше, - улыбается капитан Виталий Вантеев, - для этого есть и желание, и возможности.

Константин ЯСНОВ.

На снимке: момент награждения в зале военного совета ТОФ.

Фото автора.

ФОТОХРОНИКЁР МОРСКОЙ ПЕХОТЫ

Уже четверть века летопись морской пехоты ТОФ ведёт корреспондент Ильдус Гилязутдинов

В Доме офицеров Тихоокеанского флота открылась первоналичная выставка старшего прапорщика Ильдуся Гилязутдинова «Морская пехота - гвардия флота». Вот уже 25 лет большая часть его фотоснимков посвящена «чёрным беретам».

Парень в белом маскировочном халате прижался щекой к прикладу снайперской винтовки. Из десантного отсека бронетранспортёра белозубу улыбается второй - с автоматом Калашникова в одной руке и патронетом - в другой. Фигура третьего, склонившегося приклад крупнокалиберного пулемёта, выплыла силуэтом на фоне огромного вулкана. А вот уже цепкий взвод «чёрных беретов» сидит, прикашивая плечом к плечу, на скамейках военно-транспортного самолёта Ан-26. Сотни горящих глаз молодых мальчишек-матросов, и обтетренных солёными ветрами Тихого океана суроных лиц офицеров морской пехоты смотрят с фотографий на меня, пока я иду в зале Дома офицеров Тихоокеанского флота автора этой выставки старшего прапорщика Ильдуся Гилязутдинова. Человека, другую с которым я откроенно горжусь.

- А вот эту фотографию я уже явно где-то видел. Не у себя ли в архиве? Ну, точно - я снимал! - по-дружески поддупчивая над вошедшем в зал Ильдуся, показывая на один из его снимков. Пулемётчик морской пехоты на нём уже очень колоритно занял позицию у самого уреза моря. А позади него уже готовится открыть аппарель подходящий к берегу большой десантный корабль.

Но конечно, как мимо такой красоты можно было пройти, и не сфотографировать, - шутит в ответ Ильдус. - И ты снимал, и я. И у Виталия Анькова - фотокорреспондента РИА «Новости» - такой кадр есть. Весна, полигон на поблудстве Клерка, батальонно-тактические учения, помнишь?

Конечно, помни. Мы не спешим идти дальше по залу, разглядывая фотографии. И я при этом ещё стараюсь углядеть, где и когда они были сняты. А это не просто, несмотря на то, что на своей персональной выставке, посвящённой Дню морской пехоты, Ильдус Гилязутдинов представил лишь фотографии, сделанные за последние 2 года. «Гвардия флота» за это время успела побывать едва ли не во всех уголках Тихого океана. Китай и Индия - в рамках учений «Индра» и «Морское взаимодействие», высадка на побережье Сахалина, Курильских островов, манёвры на фоне вулканов Камчатки. Боевая подготовка в частях и соединениях морской пехоты нынче насыщена событиями. Какие-то из этих учений, как например, «Восток-2014» освещали десятки телевизоров и фотокорреспондентов, где-то работали только мы вместе, но есть и уникальные, эксклюзив-

ко дни, а то и недель, чтобы затем высадиться на незнакомый берег в десантном отсеке БТР или кузове плавающего транспортёра в ходе стремительного удара «чёрных беретов». Бежать с ними по морскому песку и грязи в атаку, оглохнув от выстрелов и взрывов, и стараясь при этом не только успеть сделать как можно больше хороших снимков, но и не разбить оптику фотоаппарата. Ночевать на полигонах в любую погоду и любое время года. Стоять у открытой аппаратуры, содрогаясь от порывов ледяного ветра, когда под крыльями военно-транспортного Ан-26 километровая высота, и проявлять при этом объективом деланищих шаг настручу небу парапланчиков десантно-штурмового батальона. Всё это за 30 лет военной службы на Тихоокеанском флоте Ильдус проделывал не раз и не два.

В 1985 году он из родной Казани прибыл служить во Владивосток, в отдельную бригаду морской пехоты Тихоокеанского флота. В то же время там находилась и военная школа младших авиационных специалистов, куда и был направлён матрос Гилязутдинов. Стал комсоргом взвода, затем были школа сержантов, звание прапорщика, должность инструктора политотдела по комсомольской работе. Тогда-то впервые и познакомился с фотографией, готовые выпуски «Комсомольского проектора». В воинской части была своя фотолаборатория, имелись увеличители, реактивы. С фотоаппаратом он не расставался и во время службы за границей - на базе Тихоокеанского флота в вьетнамском порту Камрань. С 1990 года заведовал там клубом, а заодно был для офицеров базы личным военным «фотоателей».

Возвращавшись во Владивосток, Ильдус решает окончательно связать свою карьеру с фотографией. Идёт работать в пресс-службу Тихоокеанского флота. Но штатной должности фотографа в ней не предусмотрено, поэтому на многие дальнейшие годы старшего прапорщика Гилязут-

динова прикомандировывают к соединению морской пехоты ТОФ.

И с тех пор, пожалуй, ни один учения, ни одно мероприятие морских пехотинцев по боевой подготовке не обходится без участия Ильдуся.

Когда в январе 1995 года полк морской пехоты ТОФ отправился на Северный Кавказ, Ильдус поехал с камерой туда вместе с ними. Прошла неделя после ввода наших войск в город Грозный. Холод, грязь, кровь, первые боевые потери... И гордо развевающийся Андреевский флаг на захваченном президентском дворце Дудаева.

В том же 1995 году снимал и первые Международные российско-американские учения «Взаимодействие с морем» на базе Пирл-Харбор на Гавайях. «In situ crime and place» - девиз группировки корпуса морской пехоты на Тихоокеанском театре военных действий. «В любую погоду, в любом месте», если дословно. И если с местом тогда затруднений не было - учения проходили на родном для американцев полигоне, то с погодой явно не повезло. Наотрез отказались высаживать они десант при пятибалльном волнении моря, вспоминает Ильдус. «Где мы - там победа», привычно заявили российские «чёрные береты», и провели высадку как по учебнику. А потом уже дважды, в 1996 и 1998 годах, уже в Приморье, на полигоне полуострова Клерка, закреп-

ляли успех. Были на голову выше заокеанских коллег, несмотря на то, что, в отличие от американцев, тогда в российской морской пехоте ТОФ служили не профессионалы-контрактники, а матросы по призыву.

Честно говоря, я уже и не помню, когда и как познакомился с Ильдусом. Кажется, что знал его всегда. Но всё же, наверно, в тот день, когда приехал делать свой самый первый журналистский материал о Тихоокеанском флоте. Совершенно уверен, что тогда он подробно и обстоятельно рассказал о том, что будем снимать, и как получше это сделать. Это настоящая энциклопедия истории флота, его традиций и вооружения. Иногда кажется, что не он ловит удачный кадр, а морские пехотинцы ждут, когда Ильдус находит кнопку затвора, и только тогда начинают стрелять пушки, врываться в морские волны бронетранспортеры из тэндера десантного корабля, а от летящего самолёта начинают отделяться купола парашютов.

В этом году профессионализм Ильдуся оценило и жюри открытого Всероссийского фотоконкурса «Армия России. Фотоизгляд-2015». Он стал лауреатом сразу в трёх номинациях.

Андрей АЛЕКСАНДРОВИЧ.
Фото Юрия СМИТОКА.



ные фотографии, каких не увидишь больше нигде в мире. Сделать их мог только человек, которого суровые, но при этом стесняющиеся фотокамер морские пехотинцы по-настоящему считают своим. Тот, кто не побоится вместе с ними начнёт идти морем на десантном корабле нескольки-



• Итоги года: время анализа

ХИНГАНЦЫ СЛОВ НА ВЕТЕР НЕ БРОСАЮТ

Свой праздник это соединение встретило высокими результатами в боевой подготовке

Успешно завершила учебный год отдельная Хинганская бригада радиационной, химической и биологической защиты, которой командует полковник Владимир Шулик. Она в полном объёме выполнила задачи зимней программы боевой учёбы, интенсивно поработала в летнем периоде обучения, отличилась в конкурсе «Безопасная среда». Словом, достойно встретила свой профессиональный праздник, который отмечался две недели назад.



- Если оглянуться, скажем, на зимний период, то его итоги оценены вышестоящим командованием положительно, - рассказывает заместитель командира бригады по работе с личным составом майор Дмитрий Щербаков. - Сделано было действительно многое, и не только в рамках проведённых мероприятий боевой подготовки, благодаря чему по сравнению с аналогичным периодом прошлого года повысился уровень профессиональной выучки офицеров. В частности, мы участвовали в спартакиаде войск РХБ защиты по зимним видам спорта на базе военной академии РХБЗ в Костроме, где сборная команда соединения заняла второе место. Проводили состязания на лучший расчёт специальной машины и лучшего специалиста, смотр-конкурс на лучшую роту, конкурс по полевой выучке среди подразделений «Безопасная среда»...

В апреле под руководством начальника войск РХБ защиты округа была организована контрольная проверка, в ходе которой прошёл строевой смотр подразделений, проверен порядок приведения бригады в боевую готовность «Полная» до выхода в район сосредоточения, организована командно-штабная тренировка с пунктами управления на местности. По результатам КШТ отмечены батальон РХБ защиты майора Сергея Закорко, рота РХБ разведки капитана Дмитрия Киселёва.

В целом же по итогам подготовки в том периоде обучения на первое место вышел батальон РХБ защиты майора Александра Чекина, среди рот - подразделение РХБ защиты капитана Антона Смирнова.

Ну а по результатам недавнего лагерного сбора командующий войсками округа объявил батальон РХБ защиты капитану Ивану Добрякову.

- Дмитрий Сергеевич, кто от бригады участвовал в Всеармейском и Международном конкурсах «Безопасная среда-2015», который проходил в июле под Костромой?

- Наши военнослужащие представили там не только со-

ка ефрейтора Сергея Курского и водителя сержанта Юрия Власова. Здесь же был выявлен лучший водитель войск РХБ - сержант Кирилл Даюбак. На Международном этапе «Безопасной среды» победу России принёс сборный расчёт машины РХМ-4: командир сержант Денис Тюменцев, старший химик рядовой Руслан Терехов и водитель сержант Юрий Власов.

- Чем ещё жила бригада в уходящем году?

- Дел разноплановых много. К примеру, в июне провели месячник противодействия наркотикам. На период акции сформировали три рабочие группы, в которые включили и психолога, и медика. Они проводили внезапные проверки подразделений, беседовали с военнослужащими. Обязательный тест на наркотик в медпункте сдал почти каждый воин.

И конечно же в этой работе нам помогают сотрудники местного отдела федеральной службы наркоконтроля, регулярно навещая часть. Это проверки ротных помещений и военнослужащих с помощью специально подготовленной собаки, доходчивые для ребят лекции с примерами из жизни о вреде наркотических средств.

Нововведением в воспитательной работе со военнослужащими стала еженедельный правовой час, который проводится в парковый день. Здесь тоже акцентируем внимание военнослужащих на наркологическую ситуацию в регионе, где они служат, доводим материалы о преступлениях в этой сфере.



ли лидеров - экипажи сержантов Алексея Капищикова и Александра Дреко, младшего сержанта Ивана Берха. С ними продлили занятия командиры взводов РХБ разведки старший лейтенант Павел Ларин, лейтенанты Руслан Ибрагимов и Вадим Козлов. И уже после решающего отбора основными составом, которому предстояло защищать честь

На международном этапе «Безопасной среды» победу России принёс сборный расчёт машины РХМ-4: командир сержант Денис Тюменцев, старший химик рядовой Руслан Терехов и водитель сержант Юрий Власов

округа на конкурсе «Безопасная среда», был признан расчёт сержанта Капищикова. В качестве запасного в Кострому выехал экипаж сержанта Дреко.

И хинганцы там не подкачали, сполна раскрыли свой потенциал! На Всеармейском конкурсе блеснул мастерством наш основной экипаж в составе сержанта Алексея Капищикова, хими-

ного обследования психологами и медиками процентов 60 таких новобранцев комисуются. А это, понятно, и наши хлопоты, и государственные расходы. Например, за прошлый год уехали домой, пройдя психоневрологическое отделение госпиталя, 10 парней.

Тут выявляется и проблема иного плана: отсутствие proximity военного лечебного учреждения, которое когда-то действовало в гарнизоне. И

приходится на автотранспорте визитировать призывающих за сотни километров в Спасск-Дальний либо Уссурийск.

Радует, что теперь всё меньше новобранцев, ранее привлекавшихся к уголовной ответственности. С такими бойцами тоже приходится повозиться, чтобы они нормально служили.

Выполняем план по набору контрактников. Их пока немного в части, все - в первом эшелоне. Но и здесь за новичками нужен особый доклад. Более зрелые-то крепче на ногах стоят, обзаводятся семьями. А эти, получив приличные деньги, могут удариться в загул, заняться сомнительными развлечениями...

Хотелось бы, чтобы в армии приходили уже мотивированные молодые люди. Мы, в свою очередь, с этой целью активно сотрудничаем с учебными заведениями Дальнереченского, Лесозаводского и Кировского районов, регулярно организуем на базе бригады сборы для детей. Стреевые занятия с ними, огневую подготовку проводят офицеры и сержантский состав. К примеру, недавно в таких сбоях с удовольствием участвовали ребята из технологического колледжа и средних школ Кировки, колледжа лесных технологий Лесозаводска. Они получили начальные военные навыки, чуть-чуть познали армейский быт.

Константин ЯСНОВ.
На снимках:
1. Командир лучшего батальона майор Сергей ЗАКОРКО.
2. Капитан Дмитрий КИСЕЛЕВ.
3. Чемпионский экипаж.
4. Исполняем Гимн РФ.

Фото автора и из архива соединения.



• Морской пехоте России - 310 лет

ГДЕ ОНИ, ТАМ - ПОБЕДА!

27 ноября 1705 года (н. ст.) Пётр I повелел создать полк морских солдат. Новому флотскому подразделению вменялось в обязанности вести абордажные бои с неприятелем и пиратами, совершать десантные операции и охранять боевые корабли и места их стоянок. Особо оговаривалась задача поддержания правопорядка на кораблях.

В морскую пехоту брали наиболее верных самодержавию, здравых физически и, как теперь принято говорить, морально устойчивых, да и главное - не подверженных морской болезни.

С тех самых пор минуло 310 лет. Многое произошло в России и мире за это время. Трижды в нашей стране менялся государственный строй, трижды морская пехота создавалась заново. Но преданные своей Родине защитники Отечества оставались верны присяге - не торгуют державой, долгом и честью русский моряк!

В истории дедица Петрова много славных дел. Дважды бились братва (такое обращение к морским пехотинцам было принято в Военно-морском флоте России в XIX-середине XX века) за Шлиссельбург: со шведами - в XVII веке, с немцами - в XX. В фортах этой крепости «чёрные береты» приняли в свои ряды Дядю Васю - командующего Воздушно-десантными войсками Василия Филипповича Маргелова. В память о беззаветной храбрости матросов своего полка командующий ВДВ дал крылатой пехоте тельняшку и берет.

Ныновь сформированные части морской пехоты Балтийского флота осенью 1941 года уходили на берег с кораблей в рабочем платье - светло-серых рубах, бушлатов и чёрных беретах, - в том, в чём несли вахту на боевых постах. Вот в таком виде и предстали перед своим командиром морпехи Маргелова. Он обижен был жизнью - его без сознания, раненного, на берег перевели морпехи, уважая за храбрость и личное мужество командира.

Морские солдаты России за три века с хвостиком дважды брали Берлин, бывали в Париже, Вене, Братиславе и других городах мира.

Тяжёлым испытанием для русской морской пехоты стала Великая Отечественная война. Особо хотелось бы отметить моряков Черноморского флота. Как и во времена Крымской войны 1853-1856 годов, матросы сошли с кораблей на берег и вступили в бой с врагом, осадившим приморские города.

Командующий флотом адмирал Ф. Октябрьский приказал сформировать 3-й полк морской пехоты из матросов Севастопольской базы и провести десантную операцию в районе посёлка Григорьевка с задачей уничтожить врага.

В ночь на 21 сентября десант состоялся. С двух самолётов ТБ-3 был высыпан парашютный десант из матросов-добровольцев. Гвардейцы нарушали связь в тылу румын, атаковали штабы, оседали переправы и удерживали их до подхода главных сил. Григорьевский десант - это первая победа морпехов СССР в Великой Отечественной войне. Потом будут Севастополь, Керчь, Новороссийск, Берлин, Курильские острова.

На Камчатке живёт и развивается отдельная бригада морской пехоты. Мы, жители краевой столицы, гордимся подвигом морпехов, обронивших Петropavловск в годы Крымской войны, гордимся ими победой над англо-французами (в память о подвиге защитников Петропавловска самому большому линкору Российской империи было присвоено имя нашего города). Гордимся их потомками, отвоевавшими для грядущих поколений русские Курилы.

Петropavловск-Камчатский однажды и навсегда стал для морских пехотинцев родным домом. Чудесное место между сонок и вулканом на берегу Тихого океана - место, где интересно не только жить, но и работать. Именно Камчатка в нашей стране первой встречает рассвет. И именно с ней начинается наш дальневосточный рубеж.

От морских десантов всегда ждали невозможного и требовали невероятного. Ведь именно от их рыва порой зависел исход всей битвы. Менялось время, менялась страна, сменились поколения, но суровые законы службы морских пехотинцев ни капли не изменились. И сегодня задачи, которые они решают каждый день, многим покажутся невыполнимыми.

О том, что это люди особого сплава, иногда говорит с усмешкой, считая их немножко «тронутыми», но чаще всего в этих словах слышатся добрая зависть и восхищение. Ведь стать хотя бы на один день морпехом мечтают многие. За доказа-



щей боевой историей. История Камчатской бригады морской пехоты началась в жарком 1918 году, когда партизанские отряды под предводительством В. Чапаева были сформированы в пехотные дивизии.

Одной из них была 22-я пехотная дивизия. Известно, что на момент формирования в ней насчитывалось 2700 штыков, 275 сабель, 65 пулемётов, 8 орудий и одна бронемашина. Однако и такой, по современным меркам, небогатый арсенал позволил чапаевцам разгромить белогвардейцев во время Гражданской войны. В тех боях на Кубани наши герои и показали впервые всем свой



дерзкий характер, в котором неизвестность, внезапность и беспощадность к врагу сочетались с пониманием и глубоким уважением к простым жителям. Кстати, именно в награду за те сражения дивизия и получила свое первое наименование - Краснодарская. Было это 25 декабря 1920 года.

21 февраля 1931 года дивизия была награждена первым Почётным Красным знаменем. Однако именно в это время на другом конце страны стали происходить вакханальные события, потребовавшие при-

ложения силы не только со стороны дальнеосточников...

После Гражданской войны 22-я стрелковая дивизия с Северного Кавказа перешла на Дальневосточный фронт, где уже разгорались новые военные действия. В 1931-1932 годах после захвата японцами Маньчжурии на её территории начал создаваться плацдарм для нападения на СССР. Согласно приказу наркома обороны СССР от 1 июля 1938 года Отдельная Краснознамённая Дальневосточная армия была преобразована в Краснознамённый Дальневосточный фронт. В состав сформированных войск входила и 22-я стрелковая дивизия. Её бойцы впоследствии принимали участие в генеральном наступлении на высоты Зазёрная и Безымянная, удерживаемые японцами.

Но всему этому предшествовало несколько лет боевой учёбы в условиях, максимально приближенных к боевым. Глубоко изучалась и настойчиво внедрялась опыт лучших подразделений, действовавших у озера Хасан. Отрабатывались тактическая и огневая подготовка, вопросы взаимодействия различных родов войск и средств связи. Во время Великой Отечественной войны эти хорошо подготовленные бойцы нередко покидали дальневосточные рубежи, где пока ещё было относительно спокойно, и уезжали на фронт. Только в 1941-1943 годах дивизия направила на фронт более 6 тысяч человек.

Как пишут некоторые историки, проводы воинов в действующую армию каждый раз выливались в массовые митинги. Будущие фронтовики и те, кто остался на охране дальневосточных границ, клялись крепить боевые готовность, не жалеть сил и самой жизни для достижения победы над

ненавистным врагом. Но вот настало время, когда оголить щитки и расчехлить «максимы» пришлось и тем, кто остался на Дальнем Востоке. Советскому Дальневосточному фронту был отдан приказ ликвидировать постоянную угрозу нападения японских милитаристов.

В составе фронта на японцев пошла и 22-я дивизия под командованием генерал-майора Н. Свирича. Дерзость, виновность и привычка идти только вперёд помогли нашей пехоте молниеносно овладеть приграничными, хорошо оборудованными укреплениями противника и войти в Маньчжурию. После этой нелёгкой победы воины дивизии совершили форсированной марши на Харбин, чтобы освободить его. Несмотря на многочисленные потери наших солдат, приказ был выполнен - город освобождён. 22-я Чапаевская Краснознамённая дивизия была удостоена названия Харбинская. За храбрость и мужество в этих боях 2890 солдат, сержантов и офицеров были награждены орденами и медалями, 6 человек удостоены звания Герой Советского Союза.

С 1945 года её постыдным мечтом дислокации стал Петропавловск-Камчатский. За высокие показатели в боевой и политической подготовке и в честь 30-летия победы над японскими милитаристами соединение было награждено орденом Красного Знамени. А с 1 декабря 2013 года гордость нынешнее название дважды Краснознамённая Краснодарско-Харбинская отдельная бригада морской пехоты.

**Андрей МАРГИЕВ,
Ирина КИМ.
Фото Андрея КАРМАДАНОВА.**



Первой атаке немцев и румын подверглась Одесса. Приморская армия, неся потери, отходила к городу. Ополчение плохо справлялось с храбрыми гренадёрами и кавалеристами румын. В какой-то момент противники захватили сёла Старая и Новая Дорфиновки и открыли артиллерию огонь по порту Одессы.

Верховный Главнокомандующий И. Сталин обратился к защитникам Одессы с личной просьбой не сдавать город хотя бы пять дней - помочь придёт!



Камчатку, она приступила к выполнению задач по предназначению. Дивизия была привлечена к охране дальневосточных границ, здесь службу, достигли больших высот в будущем. До сих пор в высшем руководстве Вооружённых сил есть выходцы из этой мотострелковой дивизии.

После вхождения в состав Тихookeанского флота вышепомянутым руководством было принято решение о переформировании отдельной мотострелковой бригады в отдельную бригаду морской пехоты. Тогда же расширилась зона ответственности, повысились требования к мобильности.

В 2009 году бригада была переформирована непосредственно на штат морской пехоты. Начиная с 2010 года полностью изменилась тактика действий соединения, порядок боевой подготовки, прошли перевооружение бригады в соответствии с новыми штатами.

Главная особенность морской пехоты в том, что все командиры обладают достаточной самостоятельностью в принятии решений, в выполнении задач, воспитании, обучении своих подчинённых. Ведь сегодня командир роты действует в составе баталь-

она, а завтра со своей ротой уже в другой части Мирового океана или в остриной зоне, в отрыве от своих командиров, от своих баз снабжения, своей части... И он должен быть к этому готов.

Если говорить про этот год: бригада выполняла много задач. Увеличилось количество боевых служб в море, их дальность и сроки. В полтора раза возросла интенсивность боевой подготовки на полигонах, интенсивность стрельбы артиллерии.

Этот год отличался высокой динамикой. И мне приятно отметить, что все подразделения со своими задачами справились в полном объёме. Сегодня уже спланирована боевая подготовка на следующий учебный год, который, как и во всех Вооружённых силах РФ, начнётся 1 декабря, спланированы все учения, которые у нас должны будут пройти, участие во Всеармейских состязаниях миномётных подразделений, экипажей бронетранспортёров...

От всей души поздравляю личный состав бригады и всех морских пехотинцев, ветеранов с Днём морской пехоты! Желаю всем крепкого здоровья, оптимизма, неиссякаемой целеустремлённости, которая всегда была присуща морским пехотинцам! Желаю вашим семьям благополучия, добра летят! Молодым ребятам, которые сейчас только призываются, становятся в строй, желаю окрепнуть на военной службе, научиться ест сильнее любить Родину и вернуться на родину настоящими воинами!

Быть морским пехотинцем - это редкое такое ощущение... Надо им наслаждаться!

Командир отдельной бригады морской пехоты полковник Вадим КЛИМЕНКО:

В этом году наша бригада отметила своё 96-летие. С тех пор как Чапаевская дивизия была передислоцирована на

Камчатку, она приступила к выполнению задач по предназначению. Дивизия была привлечена к охране дальневосточных границ,

здесь службу, достигли больших высот в будущем. До сих пор в высшем руководстве Вооружённых сил есть выходцы из этой мотострелковой дивизии.

После вхождения в состав Тихookeанского флота вышепомянутым руководством было принято решение о переформировании отдельной мотострелковой бригады в отдельную бригаду морской пехоты. Тогда же расширилась зона ответственности, повысились требования к мобильности.

В 2009 году бригада была переформирована непосредственно на штат морской пехоты. Начиная с 2010 года полностью изменилась тактика действий соединения, порядок боевой подготовки, прошли перевооружение бригады в соответствии с новыми штатами.

Главная особенность морской пехоты в том, что все командиры обладают достаточной самостоятельностью в принятии решений, в выполнении задач, воспитании, обучении своих подчинённых. Ведь сегодня командир роты действует в составе баталь-

• К 100-летию Константина Симонова

В конце 80-х мне довелось проходить службу в редакции газеты «Боевое знамя» Приморского объединения, которая выходила

в Уссурийске. В ту пору я где-то вычитал, что и Константин Симонов в 1941 году начинал свою службу в газете с таким же названием. Захотелось выяснить, где же издавалась «тёзка» нашей армейской газеты.

Как оказалось, газета «Боевое знамя», в которой трудился Симонов, была печатным органом 3-й армии, дислоцировавшейся в Белоруссии, в районе Гродно. Молодой литератор получил туда назначение на третий день войны - 24 июня.

Это была его первая командировка периода Великой Отечественной войны. А сколько их было всего? В июле 41-го он находился в частях, которые под Могилёвом отразили свирепый удар гитлеровских танковых колонн. После этого, чудом выбравшись из окружения, он в один присест написал знаменитое стихотворение «Жди меня». Публиковать его он сначала не собирался, считая слишком личным, и читал только самым близким. Но друзья переписывали стихотворение от руки, и один из них сказал, что «Жди меня» - его главное лекарство от тоски по жене. Только тогда Симонов сдался и решил отдать его в печать.

А дальше были новые командировки. В Крыму, на Арабатской стрелке, Константин Симонов ходил в атаку вместе с пехотинцами. Вместе с отрядом моряков-разведчиков он высаживался в тыл врага за полярным кругом. Позже переправлялся через Волгу в пылающий Сталинград, где шли ожесточённые уличные бои. Стал своим корреспондентом из осаждённой Одессы и с Курской дуги, участвовал в походе подводной лодки, минировавшей румынские порты, и лежал к югославским партизанам. Своими глазами видел только что освобождённый лагерь смерти в Освенциме и присутствовал при подписании фельдмаршалом Вильгельмом Кейтелем Акта о безоговорочной капитуляции Германии...

Последняя военная командировка привела его 10 мая 1945 года в Прагу, только что освобождённой танкистами 1-го Украинского фронта. Пожалуй, за четыре года войны Константин Симонов, один из самых отважных и лёгких на подъём военных корреспондентов, исколесил фронтовых дорог больше, чем кто-либо другой из тогдашних журналистов и писателей, и повидал очень многое.

Но и пройдя через всю Великую Отечественную, он даже после её окончания не переставал накапливать бесценную фактуру, встречаясь и разговаривая с солдатами, офицерами, генералами и маршалами... Как ни велик был запас впечатлений, накопленный писателем в те годы, он, работая над книгами о войне, которая стала главной темой его творчества, понимал, что ограни-

читься лишь собственными воспоминаниями не может. И эти встречи с фронтовиками и беседы с ними настолько расширили его представления о войне, что в одном письме он даже пошутил: «...Иногда в последние годы начинало казаться, что с этими своими представлениями о войне я становлюсь похожим на старый мешок, в который уже невозможно больше даже ничего впихнуть - так он под заязку набит!»

Кирилл Симонов (имя Константин он взял в качестве псевдонима к 1940-му) родился 1 ноября 1915 года в Петрограде. Своего отца - выпускника Академии Генштаба, генерал-майора

правила в качестве военного корреспондента на Халхин-Гол, в газету «Героическая красноармейская». Из тех командировок он привёз немало стихов, в которых отразились его впечатления об увиденном. Как отмечали критики тех лет, «стихи К. Симонова о Монголии - одно из самых замечательных явлений в нашей поэзии за последние годы».

В 1940 году Симонов написал свою первую пьесу - «История одной любви», поставленную на сцене театра им. Ленинского комсомола. Но более популярной стала его вторая пьеса - «Парень из нашего города», которую поставили в том же театре в марте 1941-го.

Большое внимание писатель уделял молодым авторам. В 1950 - 1953 гг. Симонов был главным редактором «Литературной газеты», в 1946 - 1950 и в 1954 - 1958 гг. - главным редактором журнала «Новый мир». Затем два года жил в Ташкенте, работал корреспондентом «Правды» по Республике Средней Азии, ездил на Памир, Тян-Шань, Каракумы. В 1963 - 1967 гг. в качестве корреспондента «Правды» побывал в Монголии, на Таймыре, в Якутии, Красноярском крае, на Колымском полуострове и т.д. В 1969-м освещал в «Правде» события на острове Даманский. В 1970-м был во

● Вакансии
ВНИМАНИЕ:
КОНКУРС

Военной прокуратурой Ракетных войск стратегического назначения проводится конкурс на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы старшего специалиста второго разряда секретной части военной прокуратуры Корфовского гарнизона (г. Хабаровск-47, вблизи пос. Корфовский Хабаровского района).

Право на участие в конкурсе имеют граждане Российской Федерации, владеющие государственным языком Российской Федерации и соответствующие установленным законодательством Российской Федерации и федэральной государственной гражданской службе квалификационным требованиям к вакантной должности.

Начало приема документов для участия в конкурсе 27 ноября 2015 года, окончание - 17 декабря 2015 г.

Документы принимаются в течение 21 дня со дня опубликования объявления об их приеме конкурсной комиссией военной прокуратуры Ракетных войск стратегического назначения по адресу: г. Хабаровск-47, ул. Мира, д. 15, военная прокуратура Корфовского гарнизона. Справки по телефону: 49-97-21.

ВЕСТИ ИЗ СТРАН
Азиатско-Тихоокеанского региона

США

• В рамках форума Азиатско-Тихоокеанского экономического сотрудничества (АТЭС) в Маниле (Филиппины) состоялись двусторонние встречи президента США Б. Обамы с премьер-министром Австралии М. Тернбуллом и президентом Филиппин Б. Акино.

В ходе данных встреч стороны обсудили ситуацию в АТР, пути укрепления двустороннего сотрудничества и условия осуществления свободной морской навигации в регионе. Во время встречи Обама заявил, что страны АТР должны укреплять свой военный потенциал. В связи с этим он выразил готовность выделить для обеспечения морской безопасности в регионе в течение двух лет 259 млн. долларов своим «военно-политическим союзникам в АТР».

КНДР

• КНДР ввела запрет на судоходство в Японском море в районе г. Вонсан, который продлится до 7 декабря. Данные ограничения могут свидетельствовать о подготовке КНДР к ракетно-артиллерийским учениям, в ходе которых, возможно, будут произведены испытательные пуски ракет различных типов.

Япония

• Руководство Японии в очередной раз демонстрирует свою приверженность к альтернативным оценкам Второй мировой войны и подвергает сомнению её итоги, в том числе с целью обоснования своих территориальных претензий в регионе, тем самым провоцируя усиление напряжённости в существующих очагах нестабильности.

Правительство Японии выпустило распоряжение о пересмотре приговоров, вынесенных с 3 мая 1946 г. по 12 ноября 1948 г. Международным военным трибуналом для Дальнего Востока 25 военным и политическим деятелям страны, включая бывшего премьер-министра Японии Хидэки Тодзю и бывшего министра обороны Сайсиро Итагаки. Кроме того, правящая Либерально-демократическая партия Японии сообщила о намерении создать в ноябре 2015 г. специальную комиссию с целью экспертизы оценки «справедливости» данных приговоров.

Подготовлено специально для «Суворовского натиска» представителем atrinfo.ru

ВСЮ ЖИЗНЬ ОН ПОМНИЛ Это поле боя



К этому времени Симонов уже учился на курсах военных корреспондентов при Военно-политической академии. За неделю до начала войны, 15 июня 1941 года, он получил воинское звание интенданта второго ранга.

С первых дней Великой Отечественной войны Константин Симонов находился в действующей армии: был собственным корреспондентом газет «Боевое знамя», «Красная звезда», «Правда», «Комсомольская правда» и других. В 1942 ему было присвоено звание старшего батальонного комиссара, в 1943 - подполковника, а после войны - полковника.

В автобиографии Симонов вспоминал: «Большую часть моих корреспонденций, печатавшихся в годы войны в «Красной звезде», «Известиях» и «Правде», составили четыре книги «От Чёрного до Баренцева моря», книги «Югославской тетради» и «Письма из Чехословакии», многое осталось только в газетах. В годы войны я

В июле 41-го он находился в частях, которые под Могилёвом отразили свирепый удар гитлеровских танковых колонн. После этого, чудом выбравшись из окружения, он в один присест написал знаменитое стихотворение «Жди меня». Публиковать его он сначала не собирался, считая его слишком личным, и читал только самым близким. Но друзья переписывали стихотворение от руки, и один из них сказал, что «Жди меня» - его главное лекарство от тоски по жене. Только тогда Симонов сдался и решил отдать его в печать

Константина Симонова не стало 28 августа 1979 года. Вдовы поэта и могилёвские ветераны-фронтовики выполнили его последнюю волю. На огромном валуне, установленном на краю поля, выбита подпись писателя «Константина Симонова и даты его жизни: 1915 - 1979. А с другой стороны валуна прикреплена мемориальная табличка с надписью: «...Всю жизнь он помнил это поле боя 1941 года и завещал развеять здесь свой прах».

Владимир ПЫЛАЕВ.
Фото из архива
редакции.

написал пьесы «Русские люди», «Жди меня», «Так и будет», поэмы «Дни и ночи» (1943 - 1944) и две книги стихов - «С тобой и без тебя» и «Война»...

После войны Симонов посетил США, Японию, Китай и другие страны. В результате этих поездок появились пьесы «Под капитанами Праги» и «Русский вопрос», книга стихов «Друзья и враги» и книга очерков «Сражавшийся Китай». Написанные несколько позже повести «Дым Отечества» и «Случай с Польским» раскрыли новые грани мастерства писателя.

